



**Το αξέχαστο
Πρωτοχρονιάτικο Ρεβεγιόν
της Ελληνικής μας Στέγης**



Ήταν μια μοναδική και πραγματικά αξέχαστη βραδιά η παραμονή της Πρωτοχρονιάς του 2023 στην Ελληνική Στέγη Ηλιούπολεως. Από ωρίς το βράδυ η μεγάλη αίθουσα γέμισε ασφυκτικά με τους Έλληνες πάροικους και τους φίλους τους που προτίμησαν και τίμησαν την πρόσκληση της Στέγης για να υποδεχτούν όλοι μαζί την νέα χρονιά. Μικροί και μεγάλοι, καλοντυμένοι και ευδιάθετοι με την προσμονή της νέας χρονιάς να φωτίζει τα πρόσωπα τους αντάλλασσαν ευχές γέλια και φιλικά πειράγματα καθώς έμπαιναν στον γιορτινά στολισμένο χώρο. Ένα ζεστό ανάμωμο της

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Η Χριστουγεννιάτικη γιορτή
της Αχιλλοπουλείου Σχολής**



Ήταν μια πραγματικά μοναδική σχολική γιορτή, που όλοι εμείς που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο είχαμε το μαγικό εισιτήριο στα χέρια μας, απολαύσαμε με την καρδιά μας τους μικρούς μπόμπιρες του Νηπιαγωγείου της πρώτης και της δευτέρας τάξης του δημοτικού της Αχιλλοπουλείου Σχολής που μας παρουσίασαν το πρωί της Πέμπτης 22 Δεκεμβρίου την Χριστουγεννιάτικη θεατρική τους παράσταση. Μια παράσταση τόσο συμπεκνωμένη που έλιωνε γοργά, σαν χιονοπιφάδα στα χέρια μας, αφήνοντας σε όλους μας την επίγευση της έλλειψής της.

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**Ανακαινίστηκε ο Ιερός
Κοινοτικός Ναός του Αγίου
Παντελεήμονα στο Ελληνικό
Νοσοκομείο του Καΐρου**



Το Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου βρίσκεται σε μια συνεχή και προοδευτική αναδημιουργία και ανακαίνιση όλων των χώρων του. Όπως είχαμε αναφερθεί στο εκτενές αφιέρωμα του Νέου Φωτός, η συστηματική ανακαίνιση των εσωτερικών και των εξωτερικών χώρων, η προμήθεια νέων και υπερσύγχρονων μηχανημάτων, αλλά και η στελέχωση του με ικανό και επαρκές προσωπικό, έχουν αναδείξει την αξία και την παλιά αίγλη του Ελληνικού Νοσοκομείου κατατάσσοντάς το ως ένα από τα πλέον σύγχρονα θεραπευτήρια της Αιγυπτιακής μεγαλούπολης.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η πρώτη Θεία Λειτουργία του 2023 και η κοπή της Βασιλόπιτας στις Εκκλησίες του Καΐρου

Χαρμόσυνη και πανηγυρική η πρώτη μέρα του χρόνου στις Εκκλησίες του Καΐρου με τα μέλη της παροικίας να συγκεντρώνονται στους Ιερούς Ναούς για να λάβουν την ευλογία των ιερέων για την αρχή του έτους αλλά και να συμμετάσχουν στο έθιμο της κοπής της Βασιλόπιτας που πραγματοποιείται κατά το έθος μετά

την απόλυση της Θείας Λειτουργίας. Στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης την πρώτη Λειτουργία του 2023 τέλεσε ο Μέγας Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης Στέφανος μετά του Πανοσιολογιότατου Αρχιμανδρίτη Ιωακείμ και του πατρός Παναγιώτη

Σουλιμιώτη, ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης. Στον λόγο του ο π. Στέφανος απηύθυνε παράκληση προς τον πανάγαθο Θεό να έχουμε όλοι για την νέα χρονιά πνευματικούς καρπούς στην προσωπική μας ζωή. Τον παρακαλούμε είτε να έχουμε

υγεία στο σώμα και στην ψυχή μας και να εναρμονίσουμε την ζωής μας σύμφωνα με το θέλημα του Κυρίου. Στην Θεία Λειτουργία παρέστη ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Δέσποινα Χασιρτζόγλου, ο

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Ο Αϊ Βασίλης έφτασε στον
ΕΝΟΚ μοίρασε δώρα στα
παιδιά και συνδέθηκε με τον
ΣΚΑΙ στην Ελλάδα**



Την Παρασκευή 30 Δεκεμβρίου ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος του Καΐρου αναβίωσε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το παλιό έθιμο που θέλει τον Αϊ Βασίλη να έρχεται με βαρκάκι από τον Νείλο στην προβλήτα του Ομίλου και να φέρνει μαζί του δώρα και ευχές για όλα τα μικρά παιδιά. Από ωρίς το μεσημέρι το γιορτινό σκηνικό είχε στηθεί με τον κ. Γιώργο Ρεκτοίνη πρόεδρο του Ε.Ν.Ο.Κ να φροντίζει την κάθε λεπτομέρεια και για τους μικρούς, αλλά και για τους μεγάλους φίλους του Ομίλου. Η μέρα ηλιόλουστη και ανοιξιάτικη και η θέα του μεγάλου ποταμού ειδυλλιακή. Τα τραπέζια στρωμένα και γεμάτα με τους πάροικους αλλά και με τα μέλη του Ομίλου που απολάμβαναν τα γευστικά πιάτα και αντάμωναν με τις παρέες τους. Από την άλλη μεριά η παιδική σκηνή τα είχε όλα. Την προσμονή του Αϊ Βασίλη, τις κούνιες και φυσικά το

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

**Τα κάλαντα των
Χριστουγέννων και της
Πρωτοχρονιάς από τους
Πρόσκοπους του Καΐρου σε
Κάιρο και Ελλάδα**



Η γιορτινή ημέρα της παραμονής των Χριστουγέννων ξεκίνησε για τους Πρόσκοπους του Καΐρου στον Άγιο Νικόλαο, τον Καθεδρικό Ναό του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο Χαμζάουι του Καΐρου. Έφτασαν γύρω στις 10 το πρωί συνοδευόμενοι από τον Αρχηγό του Συστήματος κ. Χρήστο Αντωνίου, τον Περιφερειακό Έφορο Αποδήμων κ. Ανδρέα Γιόσφι και τους βαθμοφόρους τους.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος τους περίμενε στην Αίθουσα του Θρόνου και αφού συγκεντρώθηκαν όλοι κοντά του σαν μια αγκαλιά τον ρώτησαν την πατροπαράδοτη ερώτηση «Να τα

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Δέσποινα Χασιρτζόγλου: «Η πόρτα του Προξενείου θα είναι πάντα ανοιχτή σε όλους σας για ό,τι χρειαστεί»



Η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Δέσποινα Χασιρτζόγλου έδωσε από την πρώτη της δημόσια εμφάνιση στον περσινό Άγιοσμό των Ελληνικών Σχολείων στην Ηλιούπολη το ξεχωριστό στίγμα της προσωπικότητάς της λέγοντας τότε χαρακτηριστικά: «...σας διαβεβαιώ ότι η Ελλάδα είναι στο πλευρό σας και στέκει αρωγός στις προσπάθειές σας. Θα ήθελα επίσης να ξέρετε ότι η πόρτα του Προξενείου θα είναι πάντα ανοιχτή σε όλους σας για ό,τι χρειαστεί».

Πέρασαν τέσσερις μήνες που είναι στο νέο της πόστο και τα πρώτα της αυτά λόγια όχι μόνο δεν ξεθώριασαν ως μια διπλωματική αναγκαιότητα φιλοφρονήσεως για την Ελληνική

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Το χρονικό των Χριστουγέννων στην Παροικία του Καΐρου



Πλημμύρισε με φως και ευωδίες η Χριστουγεννιάτικη ημέρα στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου. Μια Ανοιξη στην καρδιά του χειμώνα βιώσαμε όλοι μας που συντονισμένοι στο κάλεσμα της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β' αφουγκραστήκαμε το μήνυμα της γέννησης του Θεανθρώπου. Οι καμπάνες τους Ναού χτύπησαν ευφρόσυρα αγέλλοντας την έναρξη της γιορτινής ημέρας με την άφιξη της γιορτινής ομάδας του Μακαριώτατου Πατριάρχη, τον οποίον υποδέχτηκε στην είσοδο του Ναού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος καθώς

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

**Φιλανθρωπικό Σωματείο
Ελληνίδων Κυριών Ηλιουπόλεως
«Μαρία η Αιγυπτία»**

Ευχαριστήριο

Την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα πληρωμών του Σωματείου μας, η Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως γέμισε από τις παρουσίες των βοηθημένων μας, οι οποίοι όπως κάθε χρόνο, ήρθαν για να πάρουν τα Χριστουγεννιάτικα δώρα (χρηματικά και τρόφιμα). Μα πάνω από όλα όμως να απολαύσουν ένα πρωινό που προσέφερε η Σύμβουλος του Σωματείου κα **Μαίρη Μπισάρα** εις μνήμην των γονέων της και του αδελφού της Γεωργίου Μπισάρα.

Η Πρόεδρος και οι Κυρίες μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου την ευχαριστούμε θερμά για την ευγενική προσφορά της.
Εκ του Δ.Σ.

**Φιλόπρωτος Αδελφότης
Ελληνίδων Κυριών Καΐρου**

Προσφορά

Ο κ. Αντώνης Καζαμίας Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Υπηρεσιών και Ανάπτυξης Μεταμόρφωση (AL-TAJALLI) προσέφερε το ποσό των 5.000 Λ.Αιγ. (πέντε χιλιάδων) υπέρ των αναγκών της Φιλοπτώχου. Η Πρόεδρος και οι Κυρίες μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τον ευχαριστούμε θερμά για την γενναιοδωρή προσφορά του.
Εκ του Δ.Σ.

**Ορθόδοξο Πνευματικό
Πατριαρχικό Κέντρο**

Πρόσκληση

Το Ορθόδοξο Πνευματικό Πατριαρχικό Κέντρο με την ευκαιρία των εορτών, προσκαλεί όλη την παροικία όπως την Κυριακή **15 Ιανουαρίου 2023**, μετά την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων της Σούμπρας, παρευρεθεί στην κοπή της πατροπαράδοτης Βασιλόπιτσας στο Εντευκτήριό του. Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα σταλούν.

**ΓΟΝΕΙΣ
ΜΙΛΑΤΕ ΣΤΑ
ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΑ**

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ	
Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φας)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φας)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φας)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φας)
Κυπριακή Πρεσβεία	27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ.: 02 27377021
Ελληνικό Προξενείο	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φας)

**ΕΤΟΣ 24^ο
ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 805**

ΝΕΟ ΦΩΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΛΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ

Αρχισυντάκτης
ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής
& Επιμέλεια Εκτύπωσης
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ

ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

website: ekkairo.org
e-mail: neofos@ekkkairo.org

Το "ΝΕΟ ΦΩΣ" διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ απο τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου καθώς και απο όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

Δέσποινα Χασιρτζόγλου: «Η πόρτα του Προξενείου θα είναι πάντα ανοιχτή σε όλους σας για ό,τι χρειαστεί»



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Κοινότητα της νέας εργασιακής της περιφέρειας, αλλά δυνάμωσαν και απέκτησαν περαιτέρω ερείσματα στην Ελληνική Κοινότητα του Καΐρου. Σε όλες τις συναντήσεις της με το Προεδρείο της Ε.Κ.Κ., αλλά και με όλους τους φορείς της Παροικίας η κα Χασιρτζόγλου προέτασε τους τέσσερις αυτούς μήνες χωρίς δεύτερη σκέψη και με ένα εγγενές και αξιοσημείωτο πάθος, όλα τα διαθέσιμα εργαλεία της θεσμικής της ιδιότητας για την άμβλυνση των όποιων δυσκολιών στα θέματα της Παροικίας.

Τελευταίο παράδειγμα η συμμετοχή της στις εργασίες της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου που όταν διαπίστωσε ότι η απαιτούμενη απαρτία δεν θα εξασφαλιστεί με αποτέλεσμα να μην εγκριθεί ο οικονομικός απολογισμός, και να ακυρωθούν οι εκλογές, προσφέρθηκε να απευθύνει η ίδια, με την θεσμική της ιδιότητα μια πρόσκληση προς τα μέλη Παροικίας για να συζητηθούν από κοινού τα προβλήματα του Ομίλου και να προταθούν λύσεις για να μην απειληθεί όπως είπε στο παρόν ή στο μέλλον αυτό το «διαμάντι» της Ελληνικής Παροικίας. Λίγα λόγια και «σταράτα» από μια δημόσια λειτουργό που κατανοεί πλήρως την δυναμική και την αναγκαιότητα του κοινοτικού «εμείς».

Συνητηθήκαμε στο γραφείο της στο Προξενείο ως μια πρώτη επαφή γνωριμίας, αλλά και για να καταγράψουμε επίσης με τα δικά της λόγια τις διαδικασίες που απαιτούνται για τη εγγραφή των παροίκων στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας που έχει ήδη ξεκινήσει και έχει πέραν των άλλων ωφελημάτων και την τελική διαμόρφωση και των εκλογικών καταλόγων για τις επόμενες εκλογές. «Καλούμε όλα τα μέλη της Παροικίας που πληρούν τις προϋποθέσεις και επιθυμούν να εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους των αποδήμων Ελλήνων να έρθουν στο Προξενείο και να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους μέσα από τα συστήματα της υπηρεσίας με την αρωγή φυσικά του προσωπικού μας. Με αυτόν τον τρόπο θα κατοχυρώσουν άμεσα και με ασφάλεια το εκλογικό τους

δικαίωμα για την συμμετοχή τους στις προσεχείς εκλογές του 2023. Θα ήθελα να ενημερώσω τους Έλληνες Πάροικους ότι τα κριτήρια για την εγγραφή τους εκλογικούς καταλόγους είναι τα εξής: Θα πρέπει να έχουν διαμείνει συνολικά δύο έτη εντός της Ελληνικής Επικράτειας κατά το χρονικό διάστημα των τελευταίων τριάντα πέντε ετών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης εγγραφής, και να έχουν υποβάλει φορολογική δήλωση κατά το τρέχον ή το προηγούμενο φορολογικό έτος. Ένα πολύ σημαντικό σημείο επίσης που θα πρέπει να γίνει γνωστό σε όλα τα μέλη της Ελληνικής Παροικίας είναι ότι με την εγγραφή τους στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας που πλέον είναι εφικτή και με το Αιγυπτιακό τους κινητό τηλέφωνο ως μέσο ταυτοποίησης, θα έχουν άμεση πρόσβαση στην πλατφόρμα με όλα τα γνωστά ωφελήματα από την διαδικτυακή επαφή με τις δημόσιες υπηρεσίες της Ελλάδας. Και να πω εδώ ένα μικρό παράδειγμα μεταξύ πολλών άλλων. Θα μπορούσε να πλεονέκουν με ένα κλικ από τον υπολογιστή τους το γνήσιο της υπογραφής τους και να μην χρειάζεται να έρθουν στο Προξενείο και να επιβαρυνθούν με το υψηλότατο κόστος που επιβάλλει η Προξενική διατίμηση.»

Ρωτήσαμε στην συνέχεια την κα Χασιρτζόγλου για την πορεία της διαδικασίας πέρα από την συλλογή των αιτημάτων από το Προξενείο και μας απάντησε ότι: «Τα αιτήματα στην τελική φάση της διαδικασίας θα αξιολογηθούν από το Υπουργείο Εσωτερικών της Ελλάδας και όσοι παροικοί τηρούν τα κριτήρια με βάση τον έλεγχο θα εγγραφούν στους εκλογικούς καταλόγους των αποδήμων. Βέβαια θα πρέπει να τονίσουμε, ότι μένει να αποφασιστεί από την Ελληνική Πολιτεία αν ο αριθμός των τελικώς εγγεγραμμένων αποδήμων ψηφοφόρων συνιστά την δημιουργία εκλογικού τμήματος στο Κάιρο. Αν δηλαδή η προσέλευση και η εγγραφή στους καταλόγους είναι χαμηλή με βάση τα κριτήρια του Υπουργείου Εσωτερικών τότε πιθανότατα δεν θα δημιουργηθεί εκλογικό τμήμα.» Την ρωτήσαμε για τα χρονικά περιθώρια που μπορεί κάποιος

πάροικος να υποβάλλει την αίτησή του και μας απάντησε αστεειάζοντας ότι το γοργόν και χάριν έχει. «Θα ήταν συνετό όμως να μην υποβάλλουν την αίτησή τους οι Έλληνες Πάροικοι την τελευταία στιγμή με την προκήρυξη δηλαδή των εκλογών από τον Πρωθυπουργό. Αυτό θα δημιουργήσει όπως καταλαβαίνεται μια επιπρόσθετη δυσχέρεια στο Υπουργείο Εσωτερικών που είναι επιφορτισμένο μεταξύ άλλων και με τον έλεγχο όλων των δικαιολογητικών για την τελική εγγραφή των αποδήμων στους εκλογικούς καταλόγους.» Αφού καλύψαμε εκτενώς το θέμα των εκλογικών καταλόγων και καταγράψαμε την αμέριστη αρωγή της σε όλες τις διαδικασίες, την ρωτήσαμε και για το ακανθώδες ζήτημα της τηλεφωνικής επικοινωνίας με το Προξενείο της Ελλάδας στο Κάιρο. «Έχετε απόλυτο δίκιο. Η τηλεφωνική επικοινωνία με το Ελληνικό Προξενείο στο Κάιρο βασίζεται μόνο σε τρεις τηλεφωνικές γραμμές. Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα τα καθήκοντά μου διαπίστωσα το μεγάλο πρόβλημα της επικοινωνίας και απευθύνθηκα αρμοδίως στον τηλεφωνικό μας πάροχο για την άμεση επέκταση του δικτύου. Η απάντηση δυστυχώς που έλαβα ήταν ότι η κτηριακή υποδομή δεν δύναται να υποστηρίξει την περαιτέρω επέκταση του τηλεφωνικού δικτύου. Αυτό είναι ιδιαίτερος λυπηρό γιατί μας βάζει σε σκέψεις λόγω και άλλων θεμάτων φυσικά για την πιθανή μετεγκατάσταση του Προξενείου. Μέχρι όμως να παρθεί η τελική απόφαση για να λυθεί οριστικά αυτό το ζήτημα προσπαθούμε όλοι για το καλύτερο δυνατόν. Απαντούμε εγγράφως το αργότερο σε 24 ώρες σε όλα τα αιτήματα που υποβάλλονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο Προξενείο και φροντίζουμε για την ταχύτερη διεκπεραίωση τους. Σε αυτό το σημείο ολοκληρώσαμε την ενδιαφέρουσα συζήτησή μας με την κα Δέσποινα Χασιρτζόγλου, Γενική Πρόξενο της Ελλάδας στο Κάιρο. Της ευχαθήκαμε καλή και γόνιμη συνέχεια στην νέα της θέση και την ευχαριστήσαμε για την συνομιλία, αλλά και για την ουσιαστική συμπάραστασή της σε όλα τα θέματα της Ελληνικής Παροικίας του Καΐρου.

Θεματικά Ενθυμήματα από τα Αιγυπτιακά Αγαλλήματα (Αφιέρωμα αρ. 547) Από τη συλλογή: «Τα Βαθυσήμαντα»

Κατά τον φιλόσοφο του Ελληνισμού καθηγητή μου Ι.Ν. Θεοδωρακόπουλο (Αφιέρωμα στον Αρχιμανδρίτη Καλλίνικο Μαρούλη)
«Η θρησκεία δεν είναι δυνατόν να μείνει ποτέ ζωντανή αν την παραπέμπε κανείς στα ακρότατα σημεία του ερευνημένου από την επιστήμη του κόσμου. Είναι απ' αρχής παρούσα και αξιολογεί τα πάντα με δικό της, πρωταρχικό τρόπο, καταλύει απ' αρχής όλον τον διαφορισμό του κόσμου, και τον ενώνει, και μαζί ενώνεται και η ψυχή του ανθρώπου. Αν παραπέμψουμε τη θρησκεία στα ακρότατα σημεία του ερευνημένου κόσμου όπου τάχα αρχίζει το άγνωστο, τότε γεννιέται η υποψία, ότι, όπως θέλει ο Comte κάποτε η θρησκεία θα αντικατασταθεί από την νικηφόρα επιστήμη που δουλεύει με τη σχέση της αιτίας και του αποτελέσματος. Αν δεχθούμε τη γνώμη του Comte, τότε η θρησκεία είναι θνησκουσα αξία του πνεύματος. Ούτε όμως η θρησκεία είναι υποκατάστατο της επιστήμης, ούτε η επιστήμη υποκατάστατο της θρησκείας!»

Προβληματιζόμενοι για το μέλλον (Αφιέρωμα στην ποιητική ομάδα Χίου το «Σείστιρα»)
Καθώς περνά η κάθε μέρα προβληματίζονται οι εποχές γυρίζει ο κόσμος σε μια σφαίρα και όλο γίνονται αλλαγές. Αλλάζουν χρώμα οι καταστάσεις και οι συνθήκες της ζωής οι αντίληψεις και οι στάσεις και κάποτε σκέψεις λογικές.

Παρωχημένες εποχές (Αφιέρωμα στον κ. Παντελεήμονα Μπελεζάνη)
Ζήσαμε σε μια κοινωνία που ήταν διαφορετική είχαμε άλλη νοοτροπία μ' ανεπτυγμένη ηθική. Δεν μας πολυαπασχολούσαν ζητήματα ασημάντα οι άνθρωποι επιζητούσαν θέματα πολυσήμαντα.

Κάποιοι Αιγύπτιοι γηγενείς γεννημένοι ευγενείς (Αφιέρωμα στον Διευθυντή της Αγιολογίας κ. Βασίλειο Λάγιο)
Ο ακούρατος φελάχος υπομένει ως χωρικός κι απ' το πάθος ως το λάθος είν' ένας άνθρωπος κι αυτός. Έχει ακούσει ιστορίες από το στόμα των γεωργών κι έχει αποκτήσει εμπειρίες απ' την καλλιέργεια των αγρών.

Εντυπώσεις οδοντρές σε πολυπληθείς περιχές
Τώρα στο Κάιρο η βαβούρα είναι πρόβλημα σοβαρό ο θόρυβος και η θολούρα είν' αίσθημα ενοχλητικό. Το πλήθος κι η κυκλοφορία σ' ατμόσφαιρα αποπνεκτική προκαλεί μια δυσφορία και μια κόπωση ψυχική.
ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟ Ν.Φ.

1 2 3 4 5 6 7

1						
2						
3						
4						
5						
6						
7						

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Ψέλονται από τα παιδιά την παραμονή της πρωτοχρονιάς. 2. Τροπικό της κουζίνας. 3. Οπτικά δοκάρια - Πέρα αλλά μέσα. 4. Κι αυτή είναι Ευρωπαϊά. 5. Μέσα αλλά ξεινόλωσσα - Αστυνομικό Τμήμα. 6. Μία διούλαβη πρόθεση. 7. Γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας.
ΚΛΟΘΕΤΑ: 1. Αυτή ζει σε μια πόλη της Αιγύπτου. 2. Η ονομασία εκλεκτής ελληνικής σοκολάτας. 3. Μουσική νότα - Αθλητική Ένωση. 4. Κατάγεται από την Γερμανία και μιλάει αραβικά. 5. Δεικτικό μέτρο εκτασίων γης. 6. Ένας αριθμός. 7. Αυτός δεν βλέπεται.
Η λύση στο επόμενο

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΧΡΗΣΤΟΣ, 2 ΕΑΝ, 3 ΡΑ - ΠΑ, 4 ΟΠΤΙΚΟΣ, 5 ΥΟ-ΥΜ, 6 ΛΙΑ, 7 ΑΓΡΟΤΗΣ.
ΚΛΟΘΕΤΑ: 1 ΧΑΡΟΥΛΙΑ, 2 ΑΠΟ, 3 ΗΕ - ΑΡ, 4 ΣΑΚΙΔΙΟ, 5 ΤΝ - ΑΤ, 6 ΠΟΥ, 7 ΣΠΑΣΜΟΣ.

Ανακαινίστηκε ο Ιερός Κοινοτικός Ναός του Αγίου Παντελεήμονα στο Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Η Εφορεία του Ελληνικού Νοσοκομείου και συγκεκριμένα ο Ταμίας της Ε.Κ.Κ. κ. Αντώνης

Ιορδανίδης σε συνεργασία αυτή την φορά με την δραστήρια Αντιπρόεδρο κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου** από την Εφορεία

Ναών και με την καθοριστική αρωγή του Διευθυντή του Νοσοκομείου κ. **Σαμουήλ Λουίς**, τον οποίον η Ελληνική Κοινότητα ευχαριστεί από καρδιάς, αποφάσισαν ότι ήρθε η ώρα για την ανακαίνιση του Ιερού Κοινοτικού Ναού του Αγίου Παντελεήμονα που βρίσκεται εντός του νοσοκομείου. Οι εργασίες που ολοκληρώθηκαν με επιτυχία περιέλαβαν την αποκατάσταση των φθορών στο εσωτερικό της εκκλησίας, την αντικατάσταση μέρους της κεραμοσκεπής και τον εξωτερικό και εσωτερικό καθαρισμό της εκκλησίας με επανασοβάτισμα προβληματικών επιφανειών και τέλος το βάψιμο όλου του Ναού.

Η πρώτη Θεία Λειτουργία του 2023 και η κοπή της Βασιλόπιτας στις Εκκλησίες του Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπούλιδης, η Διευθύντρια του Ελληνικού Γηροκομείου κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου. Κατά την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας ο π. Στέφανος, ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου και η Γενική Πρόξενος κα Δέσποινα Χασιρτζόγλου ευχήθηκαν σε όλους μια καλή και δημιουργική χρονιά με υγεία και χαρά. Τυχερή της χρονιάς ήταν η Κοινοτική υπάλληλος κα Άννα Ποντικίδου η οποία κέρδισε το φλουρί και έλαβε από τον π. Στέφανο μια καλαίσθητη εικόνα της Παναγίας.

Ιερός Ναός της Παναγίας στην Ηλιούπολη

Αρχιερατική η Θεία Λειτουργία και η Δοξολογία για την αρχή του νέου έτους στον Ιερό Ναό της Παναγίας στην Ηλιούπολη του Καΐρου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης



Ο Αϊ Βασίλης έφτασε στον ΕΝΟΚ μοίρασε δώρα στα παιδιά και συνδέθηκε με τον ΣΚΑΙ στην Ελλάδα



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

τεράστιο φουσκωτό στην μέση του κήπου που σαν γιορτινός μαγνήτης τραβούσε όλα τα παιδιά. Έρχεται... έρχεται φώναζε κάποιος γύρω στις τέσσερις το απόγευμα. Ελάτε τον βλέπω πάνω στο βαρκάκι να πλησιάζει. Σαν να ηλεκτριστήκανε τα παιδιά με το κάλεσμα του Αγίου Βασιλή. Παράτησαν το φουσκωτό, έβαλαν τσάτρα πάτρα τα παπούτσια τους, χωρίς να δέσουν φυσικά τα κορδόνια και έτρεξαν με τους γονείς τους να τον προϋπαντήσουν. Χειροκροτήματα, χαμόγελα και προσμονή μεγάλη από όλους όσο πλησίαζε το βαρκάκι. Και βλέποντας αυτά τα λαμπερά και αστραφτερά προσώπια της Αναστασίας, της Αλεξίας, της Κωνσταντίνης, του Παντελή του Αλέξη και των άλλων παιδιών που τα μάτια τους ήταν καρφωμένα πάνω του, πέρασε σε όλους μας φευγαλέα η ιδέα, μας και ο Αϊ Βασίλης είναι αληθινός και δεν είναι τελικά ο αγαπητός σε όλους μας Γιώργος Αγγελίδης και τα δώρα τα φέρνει αυτός από τα γράμματα που διάβασε από τα παιδιά.

Στους μεγάλους έλιωνε στην στιγμή αυτή η ιδέα, αλλά στα παιδιά η φλόγα ήταν δυνατή και το καμπανάκι του Αϊ Βασιλή τα οδηγούσε όλα πίσω του προς τον κήπο. Αφού κάθισε μπροστά από το φουσκωτό μαζί με τον βοηθό του και πρόεδρο του Ομίλου μοίρασε τα δώρα σε κάθε παιδί που όταν άκουγε το όνομά του έτρεχε στην αγκαλιά του. Τεράστια χαμόγελα με τα παιδικά χέρια να αγκαλιάζουν τις μεγάλες πολύχρωμες σακούλες με τα δώρα. Επόμενη μεγάλη έκπληξη της ημέρας τα μαγικά μπαλόνια που φουσκώνοντάς τα ο μάγος των μπαλονιών, τα μεταμόρφωσε σε σπαθιά, καπέλα και καρδιές δυναμιτίζοντας την παιδική φαντασία για ακόμα μια φορά. Σημαντική στιγμή για την προβολή των δράσεων του Ομίλου ήταν το αφιέρωμα της τηλεόρασης του ΣΚΑΙ στην Ελλάδα σε πρωινή εκπομπή του Σαββάτου. Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Κ.Ε. κ. Ανδρέας Γιόσφι, η Οικονομική Διευθύντρια του Ε.Π.Κ.Κ και Κωνσταντίνια Γεδεών.



Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος προσέηρχε της Θείας Λειτουργίας συλλειτουργώντας μετά των κληρικών του Ιερού Ναού. Πλήθος κόσμου από το Αραβόφωνο ποιμνίο είχε κατακλύσει την Εκκλησία για την πρώτη Λειτουργία του νέου έτους. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος στον λόγο του ευχήθηκε σε όλους να ατενίσουν την νέα χρονιά με ελπίδα και πίστη και να έρθουμε όπως είπε χαρακτηριστικά με τις πράξεις της ζωής μας ακόμα πιο κοντά στο θέλημα του Θεού.

Στην συνέχεια κατά την παράδοση όλοι οι πιστοί συγκεντρώθηκαν γύρω από τον Δεσπότη ο οποίος έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη Βασιλόπιτα και ευχήθηκε σε όλους υγεία και χαρά για την νέα χρονιά. Στην γιορτινή ημέρα παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Επίτροπος του Ιερού Ναού και Πρόεδρος της Ελληνικής Στέγης Ηλιούπολεως κ. Ζαχαρίας Φούμελης, ο κ. Κλόντ



Νακάς Πρόεδρος των Αραβόφωνων Ορθοδόξων, ο κ. Σαλέμ Κασίς Πρόεδρος της εκκλησίας των Αρχαγγέλων Ντάχερ. **Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου** Κατανυκτική η πρώτη Θεία Λειτουργία για το 2023 στην Ροτόντα της Ανατολής, την Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Γεωργίου στο Παλιό Κάιρο. Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός προσέηρχε της Θείας Λειτουργίας συλλειτουργώντας μετά των πατέρων της Μονής. Αφού μετέφερε προς τους πιστούς τις Πατριαρχικές ευχές και ευλογίες της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου Νικόδημο, τόνισε ότι είναι μεγάλη ευλογία για όλους μας όταν βλέπουμε την μορφή του Χριστού στα πρόσωπα

πιστών από πολλές χώρες που είναι όπως είπε σήμερα κοντά μας. Και αυτό το σμύρι των ψυχών δίνει το μήνυμα ότι ο Χριστός ενώνει όλους τους ανθρώπους μέσα από τον Λόγο Του αλλά και μέσα από την Θεία Κοινωνία. Στην συνέχεια όλοι οδηγήθηκαν στην Αίθουσα του Θρόνου όπου κατά το έθιμο ο π. Δαμασκηνός έκοψε για το καλό της χρονιάς η Βασιλόπιτα της Μονής. Ο Καθηγούμενος ευχήθηκε από καρδιάς σε όλους χρόνια πολλά και δημιουργικά με υγεία και χαρά. Ευχαρίστησε ιδιαίτερος την κα Βάσω Γαζί Επιτροπο της Μονής και Αντιπρόεδρο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου για την αδιάλειπτη και ανιδιοτελή προσφορά της προς το Μοναστήρι και της ευχήθηκε από καρδιάς χρόνια πολλά και για την ονομαστική της εορτή. Στην εορταστική ημέρα παρέστη μεταξύ άλλων η Σύμβουλος της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κα Μαρία Κεχρή.



Τα κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς από τους Πρόσκοπους του Καΐρου σε Κάιρο και Ελλάδα

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

πούμε;» Βεβαίως τους απάντησε γεμάτος χαρά και ανυπομονησία και τα τριγωνάκια τους ξεκίνησαν την γνώριμη Χριστουγεννιάτικη μελωδία. Κατενθουσιασμένοι από την παιδική ζωντάνια των Προσκόπων τους είπε ότι «κάθε χρόνο με τον Δεσπότη μας και τους Ιερείς μας περιμένουμε από εσάς τα πρώτα Κάλαντα.» Ευχαρίστησε επίσης τον Αρχηγό κ. Χρήστο Αντωνίου στον οποίο και έδωσε το δώρο του για το καλό της ημέρας καθώς επίσης και μοίρασε σε όλα τα παιδιά μικρά Χριστουγεννιάτικα δωράκια.

Οι Πρόσκοποι κατευθύνθηκαν στην συνέχεια στο Γηροκομείο. Παρατάχθηκαν σε σειρά αναμένοντας τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο. Στην υποδοχή ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης **Ιωακείμ**, ο Προϊστάμενος της Εφορείας Νοσοκομείου και Ταμίας της Ε.Κ.Κ. κ. **Αντώνης Ιορδανίδης**, ο Διευθυντής του ΕΝΚ Δρ. **Σαμουήλ Λουίς**, η Διευθύντρια του Γηροκομείου κα **Αγγέλα Χαραλαμποπούλου**, η Πρόεδρος του Η.Ο.Σ κα **Αρλέτ Μόνσεφ** και ο Υπεύθυνος Ασφαλείας της Ε.Κ.Κ. κ. **Μοχάμεντ Νακίμ**. Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Μακαριώτατου το εκκλησάκι του Αγίου Παντελεήμονα. Ευχαρίστησε από καρδιάς τον κ. Ιορδανίδη, αλλά και όλο το συμβούλιο την Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου για την ολική ανακαίνιση του Ναού που όπως είπε λάμπει εσωτερικά και εξωτερικά. Στην συνέχεια όλοι μαζί κατευθύνθηκαν στον χώρο του Γηροκομείου που για ακόμα μια φορά οι Πρόσκοποι είπαν τα Κάλαντα με χαρά και κέφι. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης με την καθοδήγηση της Διευθύντριας κας Αγγέλας Χαραλαμποπούλου και της Υποδιευθύντριας κας **Μάχα ελ Ουακίλ**, επισκέφτηκε όλους τους τρόφιμους, συνομιλήσε μαζί τους εγκάρδια, τους ευχήθηκε καλές γιορτές και τους έδωσε και ένα συμβολικό γιορτινό δώρο.

Τα Πρωτοχρονιάτικα Κάλαντα των Προσκόπων του Καΐρου

Οι Πρόσκοποι του Καΐρου είπαν τα



κάλαντα της Πρωτοχρονιάς την Πέμπτη 29 Δεκεμβρίου σε Κάιρο και Ελλάδα.

Τον γύρο του Καΐρου σε δέκα ώρες κάνανε, ξεκινώντας από τις εννιά το πρωί από τα Ελληνικά Σχολεία στην Ηλιούπολη. Και που δεν πήγανε οι τρωμεροί και φοβεροί μα πάνω από όλα ακουραστοί Πρόσκοποι του Καΐρου που μαζί με τους βαθμοφόρους τους δόσανε χαρά και αισιοδοξία με τα γελαστά τους κάλαντα όπου και αν τα είπανε. Πρώτο σημείο συνάντησης όλων, φυσικά το Προσκοπείο του Καΐρου όπου στις δέκα και μισή το πρωί τα Λυκόπουλα, οι Ανιχνευτές και οι Πρόσκοποι με τους βαθμοφόρους τους είπαν τα κάλαντα και έστειλαν τις γιορτινές ευχές τους σε όλη την Ελλάδα και στον απόδημο Ελληνισμό σε όλο τον κόσμο σε απευθείας σύνδεση με την πρωινή εκπομπή του ΣΚΑΙ «Οι Δεκατιανοί». Όλοι επιβιβάστηκαν στα δύο λεωφορεία της Κοινότητας και ξεκίνησαν το μεγάλο τους ταξίδι για να πούνε τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς απ' άκρη σ' άκρη της μεγάλης πόλης του Καΐρου. Πρώτος σταθμός η Ελληνική Πρεσβεία της Ελλάδας στο Κάιρο. Ο πρώην Αρχηγός των Προσκόπων κ. **Γ. Μελαχροινούδης** τους περίμενε με ανυπομονησία και μόλις είδε ότι έφτασαν έδωσε σήμα και όλο το προσωπικό της Πρεσβείας βγήκε στην μεγάλη αίθουσα για να τους υποδεχτεί. Χαμόγελα και χρώματα πλημμύρησαν την μεγάλη αίθουσα. Οι Πρόσκοποι πήραν την θέση τους δίπλα στο δέντρο και με το σήμα του Πρέσβη κ. **Ν. Παπαγεωργίου** ξεκίνησαν. Επόμενος σταθμός το Ελληνικό Προξενείο του Καΐρου. Η Γεν. Πρόξενος κα **Α. Χασιρτζόγλου** αλλά και όλοι οι υπάλληλοι βγήκαν από τα γραφεία τους και

καλωσόρισαν γεμάτοι χαρά τους Πρόσκοπους. Η χαρούμενη ομάδα ανέβηκε στην συνέχεια τις σκάλες του παλιού κτηρίου των Γραφείων της Ε.Κ.Κ. Να τα πούμε φώναξαν οι Πρόσκοποι με το που άνοιξαν την πόρτα. Να τα πείτε, να τα πείτε απάντησαν οι υπάλληλοι που με το που είδαν τους γελαστούς εισβολείς βγήκαν από τα γραφεία τους για να τους απολαύσουν.

Σε αυτό το σημείο οι Πρόσκοποι γίνανε δύο ομάδες με την πρώτη να χτυπάει το κουδούνι της κας **Ανας Αυγερινού**, ταμίας του Φιλανθρωπικού Σωματείου «η Μαρία η Αιγυπτία». Τους υποδέχτηκε με ένα μεγάλο χαμόγελο και μια ζεστή αγκαλιά και αφού μπήκαν όλοι στο καλαίσθητο και γιορτινά στολισμένο της σπίτι ξεκίνησαν τα κάλαντα.

Επιβίβαση και πάλι στο μικρό λεωφορείκι της Ε.Κ.Κ. και κατεύθυνση αυτήν την φορά για το σπίτι της Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κας **Χρυσάνθης Σκουφαρίδου**, η οποία τους υποδέχτηκε με τον σύζυγό της κ. **Δημήτρη Σκουφαρίδη**. Τα κάλαντα ξεκίνησαν με τον κ. Σκουφαρίδη να παίρνει και αυτός ένα τριγωνάκι και να συμμετέχει ενεργά στο γιορτινό τραγούδι. Αποχαιρετιστήκανε στην συνέχεια με κέρασματα, ευχές για την νέα χρονιά.

Η δεύτερη ομάδα των Προσκόπων είχε άλλη διαδρομή να καλύψει. Κατεύθυνση στο Νέο Κάιρο και πρώτος προορισμός το σπίτι του Περιφερειακού Εφόρου των Προσκόπων κ. **Ανδρέα Γιόσφι**, ο οποίος τους υποδέχτηκε με την σύζυγό του και την μικρή Κωνσταντίνια, η οποία καταχάρηκε που είδε στο σπίτι της τους φίλους της από το Προσκοπείο. Επόμενος σταθμός στο Ρεχάμπ όπου οι Πρόσκοποι του Καΐρου είπαν τα κάλαντα στο σπίτι των Κ.Ε. κ.κ. **Στέλιου Χαλκιά και Ανδρέα Ρούσου**, στον Αντιπρόεδρο κ. **Μιχάλη Γκρουστέιν** καθώς και στον πάροικο κ. **Σαϊντ Μπέιρτίνι**.

Στην συνέχεια πήραν τον δρόμο της επιστροφής για την Ηλιούπολη και είπαν τα κάλαντα με την βροντερή τους φωνή στην κα **Μαίρη Μπισάρα**, την κα **Κωνσταντίνια Γεδεών**, και στην κα **Ευαγγελία Χαλκιά**.



Το αξέχαστο Πρωτοχρονιάτικο Ρεβεγιόν της Ελληνικής μας Στέγης



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Παροικίας, που όλοι είχαμε ανάγκη. Τα τραπέζια γέμιζαν διαρκώς με τα πρώτα, τα δεύτερα και τα κυρίως πιάτα στην συνέχεια να βγαίνουν πυρετωδώς από την κουζίνα. Ο Χάλεντ, ο Μοχάμεντ και ο Μαχμούντ με άσπρο πουκάμισο γιλέκο μαύρο και παπιγιόν σέρβιραν συνεχώς τα τραπέζια με υποδειγματική ταχύτητα και φινέτσα, ενώ ο Σέφ Ράφατ με την πολυπληθή ομάδα του ετοίμαζε αδιάλειπτα τα πιάτα τα οποία άλτωνε πάνω στους μεγάλους πάγκους. Οι δύο ισορροπημένες επιλογές του μενού κάλυπταν όλα τα γούστα με τις γαρίδες τον σολομό και το καλαμάρι για αρχή και στην συνέχεια το εύγεστο φιλέτο ψαριού με ρύζι και βραστά λαχανικά. Οι κρεατοφάγοι απολάυσαν το ζουμερό και πεντανόστιμο σαμπούσκα και για πρώτο πιάτο φιλεταρισμένο κοτόπουλο με σως μανιταριού. Και φυσικά σαλάτες και για τα δύο μενού. Συντονιστής της όλης διαδικασίας με τις παραγγελίες κάθε τραπέζιού στα χέρια ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Μιχάλης Γκρουστέιν σε συνεχή κίνηση έδινε τον τόνο στην όλη



ομάδα. Ο Κ.Ε. κ. Ανδρέας Ρούσσος ήταν στην υποδοχή του κόσμου ενώ ο Κ.Ε. κ. Λεωνίδης Φοντριέμπαινοβγαίνανε συνεχώς στην κουζίνα για να μεταφέρει τις όποιες αστοχίες και μικροκαθυστερήσεις από την σάλα. Όλα κυλούσαν σαν καλοκομμένο ρολόι με τον επαγγελματισμό όλου προσωπικού να εντυπωσιάζει για την ταχύτατη εξυπηρέτηση, αλλά και το ευγενικό χαμόγελο όλων. Τα πολύχρωμα φωτορυθμικά «έλουζαν» τον χώρο απ' άκρη σ' άκρη και η μουσική από τον έμπειρο DJ ανέβασε το κέφι προοδευτικά καθώς φτάναμε σιγά σιγά στο σημείο μηδέν που το 2022 θα μέτραγε τα δέκα του τελευταία δευτερόλεπτα.

Και έφτασε η ώρα της αντίστροφης μέτρησης για την νέα χρονιά. Όλοι κατέβηκαν και γέμιζαν την πίστα, και η ασυγκράτητη χαρά ξεχειλίσε μονομιάς στις 12 ακριβώς. Όλοι φίλοσαν όλους. Υψωμένα χέρια πανηγύριζαν την έλευση της νέας χρονιάς. Αγκαλιές, ευχές και ελπίδες για το 2023, την χρονιά που ήρθε λουσμένη, στα λαμπερά φώτα των προβολέων, την δυνατή μουσική, τα κομψά και τις υπομπουλήθρες που έριχνε προς πάσα κατεύθυνση η κα. Ευαγγελία Χαλκιά. Ένα μοναδικό κλίμα αγάπης και πραγματικής ένωσης από καρδιάς. Μετά το εορταστικό Happy new Year από τους ABBA σειρά πήραν τα ζεϊμπέκικα και τα χασοσέρβικα δυναμιτίζοντας την ατμόσφαιρα με άρωμα Ελλάδας. Από εκείνη την στιγμή και για πολλές ώρες μετά η πίστα δεν άδειασε ούτε λεπτό με μικρούς και μεγάλους να χορεύουν συνεχώς. Τα πάρτυ τα είχε όλα. Σάλσα, ρούμπα και μερένγκε, από την Λατινική Αμερική, αλλά και οι σύγχρονες Αιγυπτιακές μουσικές επιτυχίες που επιμελήθηκε με μοναδικό κέφι ο DJ, υποχρεώνοντας όλους να λικνίσουν την μέση τους... ακολουθώντας τις ξεσηκωτικές οριεντάλ μελωδίες. Κορυφαίος χορευτής και πρωταγωνιστής της βραδιάς μεταξύ πολλών άλλων ο μικρός Καρίμ που τράβηξε τα βλέμματα και τα χειροκροτήματα όλων με τον μοναδικό του χορό. Η γιορτινή βραδιά έφτασε γύρω στις τέσσερις το πρωί προς το τέλος της αφήνοντας όλους με την γλυκιά επίγευση της ανάμνησης.

Το χρονικό των Χριστουγέννων στην Παροιμία του Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

και πλήθος κληρικών και λαϊκών. Ο Αρχιδιάκονος Παρθένιος τον βοήθησε να ενδυθεί τον Επισκοπικό μανδύα και η Επίτροπος του Ναού κα Βάσω Γαζή του ενεχείρισε τα τρία κεριά της προσωπικής του προσευχής. Αφού προσκύνησε την εικόνα του Αγίου Νικολάου στον Πρόναο κατευθύνθηκε στον Δεσποτικό Θρόνο και χοροστάτησε τον Ορθρο. Στην συνέχεια προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας συλλειτουργούντος του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Μέμφιδος Νικοδήμου. Στο πλάι του ήταν επίσης και οι κληρικοί από όλες τις Εκκλησίες του Καΐρου. Πλήθος πιστών από την Ελληνική Παροιμία αλλά και το Αραβόφωνο Ορθόδοξο ποίμνιο κατέκλυαν τον Ναό και ένωσαν τις καρδιές τους



Οι Αραβόφωνοι της Εκκλησίας των Αρχαγγέλων του Ντάχερ έδωσαν επίσης το παρόν με τον Πρόεδρό τους κ. Σάλεμ Κασίς τον κ. Κλόντ Νακίς Πρόεδρο των Αραβόφωνων Ορθόδοξων και πλήθος πιστών από όλο το Ορθόδοξο Αραβόφωνο ποίμνιο των Εκκλησιών του Καΐρου.

Τα σωματεία και τους Οργανισμούς της Καΐρινης Παροιμίας εκπροσώπησαν, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως κ. Ζαχαρίας Φούμελης, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλιδής, η κα Βάσω Γαζή Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου καθώς και ο Πρόεδρος του Εμπορικού

προσκεκλημένους, αλλά και τον κάθε έναν ξεχωριστά για την παρουσία του στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία ανέφερε ότι: «Έχουμε ανάγκη να βλέπουμε ο ένας το πρόσωπο του άλλου. Ζητάμε ένα χαμόγελο μια καλοσύνη της καρδιάς για να μπορούμε όλοι μαζί να πορευόμαστε στον δρόμο της αγάπης. Υψώνω τον νου μου και τα χέρια μου στον Ουρανό. Θεέ της αγάπης και της δικαιοσύνης, έλα κοντά μας, χάρισε ειρήνη υπομονή ελπίδα γιατί εσύ έπλασες τον κόσμο. Αμήν». Στην συνέχεια έδωσε αναμνηστικά δώρα στους επισήμως καλεσμένους. Η χειροτονία σε Πρεσβύτερο του Αρχιδιακόνου Παρθένιου ξεχωριστή στιγμή για την γιορτινή ημέρα, αλλά και ορόσημο ζωής για την πορεία του Μεγάλου Αρχιδιακόνου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Παρθένιου ήταν η χειροτονία του σε Πρεσβύτερο και η απόδοση του οφικίου του Αρχιμανδρίτου. «Η ευλογία του Θεού θα είναι κοντά σου. Και οι γονείς σου που βρίσκονται στον ουρανό θα χαίρονται. Και όλοι σου οι αγαπημένοι.» Με αυτά τα λόγια από καρδιάς ο Μακαριώτατος Πατριάρχης τον προσκάλεσε να εισέλθει στο Ιερό.

Η επίσκεψη του Κόπτη Πατριάρχη Θεόδωρου είναι έθιμο που τηρείται απαρέγκλιτα κάθε χρονιά την ημέρα των Χριστουγέννων, ο Πατριάρχης των Κοπτών Χριστιανών Θεόδωρος να επισκέπτεται τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο για να του ευχηθεί χρόνια πολλά.

Είναι αναντίρρητα όμως και μια κίνηση που ενώνει όλους τους Χριστιανούς και δείχνει με τον πιο έκδηλο τρόπο ότι μπορούμε να συνυπάρχουμε εστιάζοντας με αγάπη σε όλα αυτά που μας φέρνουν πιο κοντά.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας πήρε πρώτος τον λόγο και απευθυνόμενος στον υψηλό του καλεσμένο του είπε «Σε ευχαριστώ Μακαριώτατε που ήρθατε στο σπίτι μας. Είναι το δικό σου σπίτι γιατί είμαστε μια οικογένεια. Αγιώτατε Πατριάρχη Θεόδωρε, εσείς είστε αδελφός μας, η Εκκλησία σας είναι μαζί μας ως μία Εκκλησία. Οπου και αν πάω στην Αφρική η Κοπτική Εκκλησία με βοηθάει. Ευχαριστώ για την αγάπη σας.» Αναφερόμενος στην Ρωσική εισπήδηση στην Αφρική είπε χαρακτηριστικά: «Εγώ Μακαριώτατε ποτέ δεν κάνω κακό σε άλλη Εκκλησία. Πάντα προσέχω να κάνω το καλό. Και στενοχωριέμαι όταν από την δική μας οικογένεια συμβαίνουν πράγματα άδικο.» Στην συνέχεια του προσέφερε έναν καλαίσθητο σταυρό ως δώρο για την τιμητική του επίσκεψη.

Τους ύμνους της Ακολουθίας έψαλαν ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Ρηγάκης, με την αρωγή του κ. Πάισιου Μπισό και οι Αραβόφωνοι ιεροψάλτες κ.κ. Παύλος Χάνα και Μισέλ Μπάχη.

Η εορταστική ημέρα έκλεισε στην Αίθουσα του Θρόνου όπου ο Μακαριώτατος ανάλαξε εντός και δέχτηκε δώρα από τους πιστούς. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Χριστουγεννιάτικη ημέρα έδειξαν και τα Αιγυπτιακά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που κάλυψαν το

γεγονός με πολυάριθμες ανταποκρίσεις. Αξίζει να σημειωθεί επίσης ότι όλη η δοξολογία μεταδιδόταν σε πραγματικό χρόνο από τον «Φάρο της Ομογένειας». Την Χριστουγεννιάτικη Θεία Λειτουργία τίμησαν με την παρουσία από τον Πρέσβη της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κα. Δέσποινα Χασιρτζόγλου, ο επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης.

Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου. Τις άριστες σχέσεις του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας με τις πολιτειακές και θρησκευτικές αρχές της Αιγύπτου κατέδειξε και η παρουσία εκπροσώπων του Προέδρου Αμντέλ Φατάχ Ελ Σίσου, του στρατιωτικού κατεστημένου της χώρας καθώς και του Ιερού Αζχαρ. Ο Αρχιεπίσκοπος της Αγγλικανικής Εκκλησίας τίμησε επίσης συμπροσευχούμενος μετά της συνοδείας του το κάλεσμα του Πατριάρχη.

Παρέστησαν επίσης από τα μέλη της διπλωματικής μας αποστολής στο Κάιρο, η Σύμβουλος Πρεσβείας κα Μαρία Κερχή, ο κ. Γεώργιος Οικονόμου Γραμματέας Πρεσβείας Β, η κα Δέσποινα Τζόβα από το Γραφείο Ο.Ε.Υ της Πρεσβείας, ο κ. Ηλίας Γαλιάνης Σύμβουλος Δημόσιας Διπλωματίας, ο βοηθός του ΑΚ.ΑΜ Επισμηναγός κ. Κωνσταντίνος Πετρούλης.

Καΐρινης Παροιμίας εκπροσώπησαν, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως κ. Ζαχαρίας Φούμελης, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλιδής, η κα Βάσω Γαζή Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου καθώς και ο Πρόεδρος του Εμπορικού



Επιμελητηρίου Καΐρου κ. Αντώνης Διαμαντίδης. Η παροιμία γιόρτασε τα Χριστούγεννα στον ΕΝΟΚ

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πολλοί ήταν οι παρόικοι που επέλεξαν την ειδική τοποθεσία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου του Καΐρου για να γιορτάσουν την Χριστουγεννιάτικη ημέρα. Τα τραπέζια γέμισαν από νόστιμα φαγητά και όλοι απόλαυσαν τις γαστριμαργικές εορταστικές προτάσεις του Ομίλου. Ήταν μια ακόμα γιορτινή ευκαιρία και ένα αντάμωμα της παροιμίας του Καΐρου που όλοι τελικά έχουμε ανάγκη.



βιώνοντας την διαρκή παρουσία του Χριστού ως μια εμπειρία ύπαρξης και το μήνυμα της γέννησής Του ως την απαρχή της επικράτησης του φωτός επί του σκότους. Για μια μέρα χαρμόσυνη που η μυσταγωγία του Χριστιανικού τυπικού ανέδειξε με τον πιο φωτεινό τρόπο. Οι Πρόσκοποι του Καΐρου παρόντες συνοδευόμενοι από τον Αρχηγό του Συστήματος κ. Χρήστο Αντωνίου και τους Βαθμοφόρους τους παρατάχθηκαν αριστερά και δεξιά του κεντρικού διαδρόμου του Ναού προσέφεραν τις υπηρεσίες τους καθ' όλη την τελετουργική ημέρα. Ο Μακαριώτατος αφού καλωσόρισε στον λόγο του όλους τους επίσημους

Η Χριστουγεννιάτικη γιορτή της Αχιλλοπουλείου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Η χαρούμενη γιορτή ξεκίνησε πρώτα με τα Κάλαντα των Χριστουγέννων που μας τα είπαν οι λιλιπούτιοι μαθητές του Νηπιαγωγείου παρά με τους μαθητές της πρώτης και της δεύτερας Δημοτικού με την μουσική συνοδεία σαξοφώνου που έπαιζε με τους Δώρα Μάστακα. Ήταν μια πανδαισία χρωμάτων που ακτινοβολούσε από τα γελαστά τους πρόσωπα.

Στην συνέχεια ακολούθησε η έναρξη της γιορτής από τον Διευθυντή του Σχολείου κ. Βασιλή Λάγιο και το καλοσώρισμα από τους επισήμους της ημέρας.

Και φυσικά η γιορτή ξεκίνησε με τα παιδάκια του Νηπιαγωγείου να βγαίνουν πρώτα στην σκηνή κάνοντας μια θεαματική εισόδο με περιτρώφες και μοναδικές χορευτικές φιγούρες. Η κα Ελένη Ταμπάκη δίπλα τους τους βοηθούσε ως γλυκός υποβολέας και στα λόγια, αλλά και στην χορογραφία. Αφού καταχειροκροτήθηκαν για πολύ ώρα και εισέπραξαν την αποδοχή και την ανταμοιβή της προσπάθειάς τους υποκλίθηκαν μεγαλοπρεπώς και αποχώρησαν αφήνοντας την σκηνή στους συμμαθητές της πρώτης και της δεύτερας δημοτικού.

Το θείο θαύμα της γέννησης του Χριστού εξελίχθηκε μπροστά στα μάτια μας με όλους τους ανταγωνιστές επί σκηνής να μας μεταφέρουν στο κλίμα και στο πνεύμα της εποχής. Η Μαρία και ο Ιωσήφ, ο νεογέννητος Ιησούς, η φάτνη, οι άγγελοι, οι μάγοι που ήρθαν από τόσο μακριά ακολουθώντας το άστρο να τιμήσουν την γέννηση του Θεανθρώπου. Όλα ήταν μπροστά στα μάτια μας. Τα σύμβολα και οι παραδόσεις του λαού



μας πήραν σάρκα και οστά από αυτά τα φοβερά παιδιά του Δημοτικού που με την καθοδήγηση της κας Λίας Γκανά και της κας Αθανασίας Δημοπούλου ζωντάνεψαν επί σκηνής με τον μοναδικό τους τρόπο την γέννηση του Χριστού. Και σε αυτό το θεατρικό η μουσική της κας Μάστακα συνόδευε το κάθε βήμα των μικρών μαθητών. Και φυσικά την επιμέλεια των σκηνοκινήσεων είχε η μοναδική κα Ευαγγελία Χαλκιά που κατάφερε να ρίξει με πειστικότητα μέχρι και χιόνι «απογειώνοντας» με την ευρηματικότητά της την σκηνική παρουσία.

Η πρώτη φάση της γιορτινής ημέρας

είχε τελειώσει και όλοι βγήκαμε στην αυλή που είχε στηθεί το απίστευτο Χριστουγεννιάτικο πανηγύρι. Οι πάγκοι από την μια μεριά με τις προς πώληση χειροτεχνίες των μαθητών της Αχιλλοπουλείου Σχολής και από την άλλη μεριά οι δημιουργίες των μαθητών της Αμπετείου Σχολής. Και στο κέντρο τα δύο τεράστια φουσκοτά το μεγάλο τραμπολίνο και η μηχανή του ποπκόρν που δεν θα μπορούσε να λείπει από την γιορτή. Που να πρωτοπάνε δεν ξέρανε τα παιδιά του δημοτικού. Να κάτσουν στους πάγκους να πουλήσουν τις χειροτεχνίες τους, να ανέβουν για

ακόμα μια φορά στο τραμπολίνο και να χοροπηδήσουν ή να σκαρφαλώσουν μέχρι την κορυφή του φουσκοτάου και να κατακυλήσουν γελώντας και φανάζοντας δυνατά. Δύσκολο το δίλημμα και η αποφάσεις ήταν της στιγμής. Λίγο από 'δώ λίγο από 'κει και οι μαμάδες, οι μπαμπάδες που είναι και ενεργά μέλη του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων να βοηθάνε στους πάγκους και όλα καλά στο τέλος να κυλάνε.

Η λαχειοφόρος αγοράς με πρώτη των μαθητών της τρίτης Λυκείου έκλεισαν την γιορτινή ημέρα με χαμόγελα και αθάνα πειράγματα

ζήλιας προς τον μεγάλο νικητή που ήταν ο Διευθυντής της Αμπετείου κ. Γιώργος Κοκορέλης και προς την δεύτερη νικήτρια την εκπαιδευτικό της Αχιλλοπουλείου κα Γεωργία Πετούση. Και τέλος η λαχειοφόρος αγορά του Ιδρύματος Αμπέτ που μοίρασε πλοΐσια χρηματικά έπαθλα σε τρεις τυχερούς.

Την Χριστουγεννιάτικη γιορτή της Αχιλλοπουλείου Σχολής τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Νικόδημος, ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κα. Δέσποινα Χασιρτζόγλου, ο επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Γιόσρι, την Αμπετείου Σχολή ο Διευθυντής της κ. Γιώργος Κοκορέλης και το Ίδρυμα Αμπέτ η Γενική Γραμματέας κα Ελένη Μαγκανά. Παρέστησαν επίσης μεταξύ άλλων και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Λεωνίδα Φοντριέ, Ανδρέας Ρούσος, Στέλιος Χαλκιάς.

